

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2020年9月

10

星期四

庚子年七月二十三

安康日报社出版

第18483期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

以民为政著新篇

安康民政惠民助发展综述
通讯员 王锡松

民政无小事，点滴总关情。新时期以来，我市民政工作聚焦脱贫攻坚、聚焦特殊群体、聚焦群众关切，秉持“民政为民，民政爱民”工作理念，以自身的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”，将民政温暖送到城乡每个角落，把民政做到老百姓的心坎上，奋力开创了安康民政事业改革发展的新局面。

大爱实做，事业跃上新台阶

2014年春节前夕，国务院总理李克强代表中共中央、国务院到安康考察慰问。李克强总理到安康的第一站，就来到了安康市救助管理站，他强调，一定要用大爱之心编实、筑牢社会保障底线。

民心所向，政之所往。民之所盼，政之所向。

为把民政大爱落到实处，新时期以来，全市各级党政领导高度重视民政工作，为安康民政事业快速发展提供了强力支撑。

市委、市政府将民政事业放到全市发展战略层面强力推进。省人大常委会副主任、市委书记郭青亲自主持会议，研究部署全市民政事业发展战略；市长赵俊民多次调研督查民政工作，现场解决指导民政事业发展难题；历任市人大、政协领导高度重视民政工作，始终把民政事业作为巡视调研和建议提案的重点，合力推进；各部门、各县区积极支持民政工作，形成了党政重视、部门县区协作、社会参与的良好民政工作氛围。

新时期以来，全市民政系统不忘初心牢记使命，有知无畏实干担当，安康民政事业屡创佳绩，迈上了新的发展阶段：成功创建全国双拥模范城，市委书记郭青受到习近平总书记亲切接见；脱贫攻坚兜底保障连续三年在全省考核中荣获第一，全省脱贫攻坚兜底保障推进会在安康召开，安康兜底脱贫工作成为全省标杆；先后荣膺“中国最佳生态养生养老城市”“西部最佳养老宜居城市”，连续三年入选全国养老城市50强；先后被列入全国首批医养结

合试点市、全国居家和社区养老服务改革试点市、全省唯一生态健康养老示范市；成为全省农村低保兜底保障、困境儿童分类保障和“四社联动”工作试点市，2017年安康首次进入全国慈善城市百强；市民政局在市直单位年度目标责任考核中连续五年优秀，市社会福利院成功创建为全省民政系统唯一的国家级文明单位，市儿童福利院创建为全省文明单位。

兜底民生，制度保障一个都不少

近年来，市民政部门认真落实脱贫攻坚“社会保障兜底一批”部署要求，建立起以最低生活保障制度为基础、五保供养、临时救助为主要内容，多种救助措施相衔接，覆盖全市城乡的新型社会救助体系。截至今年8月，全市农村低保保障标准从每人每年2500元提高到每人每年4310元，动态稳定高于我省扶贫标准，有效保障了全市15.3万名农村低保对象、1.9万名城市低保对象、3.9万名城乡特困人员的基本生活，开创了从制度上抑制贫困、人人分享改革开放成果的新格局。特别是今年以来，我市根据疫情原因导致群众收入骤减情况，在全省率先开展提高农村低保覆盖率专项行动，将支出型贫困家庭纳入保障范围，农村低保覆盖率达到6.17%。

为充分发挥民政部门在脱贫攻坚中的兜底保障作用，截至今年8月，全市13万建档立卡贫困人口纳入农村低保；全市新建、改扩建敬老院92所，完成127所敬老院取暖设施改造，建设规模和增长速度再创新高，特困人员供养服务机构兜底保障能力水平大幅提升；全市建成“爱心超市”1065个，实现了贫困村“爱心超市”全覆盖，有效激发了贫困户内生动力，《新民风助推扶贫扶志的“安康经验”》入选全国宣传干部学院教材，成为省市脱贫攻坚工作亮点；在全省率先制定《农村特困人员供养服务机构服务规范》地方标准，并在全省推广。

对特殊群体的关爱，是社会文明与进步的重要尺度，传递着民生温暖。近年来，我市全面落实残疾人“两项补贴”政策，（下转四版）

安康考区2020年全国会计专业技术资格考试圆满结束

本报讯（通讯员 王武鹏）9月7日，2020年度全国会计专业技术资格考试安康考区历时9天圆满结束。本次考试安康考区共有6974名考生报考，在各方面共同努力下，安康考区突发事件“零发生”，不良舆情“零出现”。

今年考试在疫情防控常态化形势下举行，对考务工作提出了新的要求，统筹做好考试组织和疫情防控工作至

关重要。市财政局提前谋划、周密筹备、精心组织、压紧压实主体责任，细化工作方案，明确任务目标，做到责任到人，确保各项考务工作安全有序、平稳顺利进行。

考试期间，市财政局负责人靠前指挥，做好巡查工作，驻市财政局纪检监察组全程监督检查。省厅巡视组对我市考务组织及考风考纪给予了充分肯定。



入秋以来，安康大地秋高气爽，稻谷飘香。9月6日，笔者一行摄影爱好者来到岚皋县南宫山镇桂花村，眼前的梯田从山脚垒上了山腰，宛若一道道微笑曲线，有道是熟了稻谷，乐了大邵向东 摄

在教师节到来之际

习近平向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问

强调不忘立德树人初心，牢记为党育人为国育才使命，不断作出新的更大贡献

新华社北京9月9日电 在第三十六个教师节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，面对突如其来的新冠肺炎疫情，全国广大教师迎难而上，奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上，守护亿万学生身心健康，支撑起世界上最大规模的在线教育，为抗击疫情作出了重要贡献。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，全国广大教师用爱心和智慧阻断贫困代际传递，点亮万千乡村孩子的人生梦想，展现了当代人民教师的高尚师德和责任担当。希望广大教师不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，积极探索新时代教育教学方法，不断提升教书育人本领，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要满腔热情关心教师，让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业，在

全社会营造尊师重教的良好风尚。要统筹做好常态化疫情防控和教育教学工作，确保全面复学、正常复学、安全复学。

我国现有各级各类专任教师1732万人。广大教师疫情期间通过大规模在线教学，满足了全国2.8亿学生多样化的学习需求，推进了教育教学方式革命性变革。数百万乡村教师、近百万特岗教师、数十万支教教师坚守在最边远、最贫困、最艰苦的地区，为确保如期完成脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会贡献力量。

全市广大教师、教育工作者和离退休教职工：丹枫迎秋，硕果飘香。值此第36个教师节来临之际，中共安康市委、安康市人民政府向你们致以节日的祝福和诚挚的问候！向关心支持安康教育改革发展的社会各界人士表示衷心的感谢！

重教尊师是全市上下力倡厉行的优良传统。长期以来，市委、市政府把教育优先发展作为最大民生工程，坚持立德树人教育初心，持续加大教育投入，全力支持教育改革创新，扎实推动教育事业高质量发展。国家义务教育发展基本均衡县（区）实现全覆盖，学前教育、高中教育、职业教育和特殊教育发展取得新成效，人民群众教育满意度和获得感提升。2020年，教学改革不断深化，教学管理进一步加强，全市高考综合上线人数再创历史新高。这些成绩的取得，凝聚着全市广大教师、教育工作者的信念与担当、实干与奉献、爱心与汗水。你们用实际行动展现了人民教师的优良品格和风范，为安康教育事业发展作出了重要贡献，赢得了全社会的信任和尊重。

习近平总书记指出，教育是国之大计、党

之大计，是功在当代、利在千秋的德政工程。全市各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示精神，聚焦办人民满意教育，加快推进城乡义务教育一体化发展，深化新时代教师队伍建设改革，让广大教师在岗位上有幸福感，事业上有成就感，社会上有荣誉感。各相关部门要履职尽责，重视教育、支持教育，常谋兴教良策，多行务实举措，让尊师重教的各项政策落地生根。各级教育行政部门和各级各类学校要以立德树人为根本任务，以高质量发展为主线，担当作为，改革创新，努力办好人民满意教育。广大教师和教育工作者要牢记习近平总书记的谆谆教诲，守初心、担使命，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师，为谱写新时代安康追赶超越新篇章作出新的更大贡献！

祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职工节日快乐，身体健康，阖家幸福！

中共安康市委
安康市人民政府
2020年9月10日

致全市广大教师和教育工作者的慰问信和



9月9日下午2时许，“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”李宗国载誉归来。

实习记者 唐波 摄

市发改委：

畅通助企纾困解难“绿色通道”

通讯员 姜波

9月3日，市发改委一楼会议室里热闹非凡，全市多家重点项目和重点企业负责人成为“座上宾”，企业负责人积极反馈发展难题和困难，市发改委业务科室负责人现场答疑解惑、解决问题，座谈会架起沟通“桥梁”，进一步畅通了助企纾困解难的“绿色通道”。

为推动经济恢复性增长，切实解决重大项目、重点企业存在的实际困难，市发改委针对茶叶、魔芋、包装饮用水等产业，智能制造、医养休闲、商贸零售等板块，邀请部分省市重点项目、限上贸易企业、规上工业企业代表参加会议，现场解答解决企业发展难题。

“超美特电子产品出口订单增加了，但融资难度大，资金链存在问题。”“江南物流园区项目二期建设新征50亩土地，拆迁难度大。”“产业项目报建费用过多，建议能与房地产企业区别对待。”“希望把龙王泉包装饮用水项目纳入‘十四五’发展规划，建立通畅的协调用地程序。”……在会上，项目和企业负责人各抒己见，表达希望解

决的实际困难。

市重点项目统建储备中心主任方磊介绍：“为深入贯彻市委四届十次全委会议精神，全市重点项目和重点企业观摩督导推进会议精神，在持续巩固提升脱贫攻坚成果的同时推进经济稳增长，我们通知汉滨区、高新区、瀛湖生态旅游区等县区重点项目负责同志，以及涉及项目服务和管理的业务科室参加会议，现场解决发展难题，主动做好跟踪服务，助力项目建设和企业发展‘轻装上阵’。”

“我们到厂服务，帮你们做好项目前期工作，争取进入中省项目库。”针对企业反映的项目策划、报批存在的实际困难，市发改委项目管理科负责人主动应答；

“我们会后实地了解情况，会同相关部门，尽快协调银行和项目管理单位，抓紧落实，协调解决。”针对企业反映的项目报建、融资难度大等问题，市营商办和财信科负责人现场承诺；

“对新建项目和再建项目，我们会后充分和大家对接沟通，争取纳

入扶持范围。”“部分政策落实慢的问题，我们把大家诉求积极向政府反馈，确保如期兑现！”……市发改委产业科、飞地办等科室负责人纷纷表态发言。

不到两个小时的座谈会，干货满满。据不完全统计，现场收集涉及政策兑现、项目融资、产业扶持、营商环境、纳入规划等5大类22条建议意见，市发改委及相关县区现场回应12件，落实5件，会后跟进5件，有效解决了因疫情原因对项目推进、企业发展造成的影响。

据了解，今年以来，市发改委积极应对疫情影响，抢抓发展机遇，通过建立领导联县区抓项目工作机制、召开金融对接会议、编印梳理中省支持政策、组织项目集中开工、争取专项债券项目等措施，推动经济恢复性增长。1至7月，全市固定资产投资增速降幅比1至6月收窄0.2个百分点，保持了投资降幅逐月收窄的态势；260个市级重点项目完成投资298亿元，占年度计划的57.3%，达到序时进度。